

2008北京奥运会特刊 奥运之火



北京奥运会今晚精彩启幕

央视6个频道现场直播

据新华社北京8月7日奥运专电(记者 肖春飞 杨明)百年期盼,七年筹办,北京奥运会将于8日晚8时在中国国家体育场隆重开幕。全球205个国家和地区的代表团,将在五环旗下实现奥运史上空前的大团聚。

这是现代奥运会诞生112年来首次走进世界上人口最多的国家。象征着人类团结、友谊、和平的奥运会在北京开幕,是中国人民的百年梦圆,更是绵延五千年的中华文明与世界的一次激情相拥,将为推动奥林匹克运动发展,为推动建设持久和平、共同繁荣的和谐世界作出重要贡献。

北京奥运会从8日开始,24日结束,世界上最优秀的运动员将对28个大项的302枚金牌展开激烈争夺。前2名获得独具中国特色的“金镶玉”奖牌。

205个国家和地区的1.6万名运动员参赛,历经曲折,饱受战火摧残的伊拉克也最终获准参赛。这是奥运史上参赛代表团最多的一届奥运会,其中包括费德勒、纳达尔、科比、伊辛巴耶娃、罗纳尔迪尼奥、菲尔普斯、盖伊和姚明、刘翔等世界级名将,还有更多重在参与的运动员,他们同样受到热烈关注。

近700万张门票已经全部售出。预计将有超过40亿人次的观众收看北京奥运会电视转播。

历届奥运会,精彩、激烈、悬念频生的金牌之争都引人入胜。全世界都在等待北京奥运会的悬念揭开:谁将占据金牌榜首?刘翔与罗伯斯谁将笑到最后?费德勒与纳达尔的巅峰对决谁将胜出?“梦八”队能否夺冠?有多少世界纪录会被打破……

东道主中国体育代表团共1099人,其中参赛选手共639人,不但创了中国历届奥运会参赛人数之最,也是本届奥运会上规模最大的代表团。他们决心实现运动成绩与精神文明的双丰收。

自2001年7月13日北京第二次申奥成功后,中国政府和人民恪守承诺,为举办一届有特色、高水平的奥运会,克服了包括2008年遭遇的一系列困难,发挥着最大的热情,进行了最大的努力。

37座奥运场馆全部竣工并经过了46项“好运北京”测试赛的全面检验,做好了实战准备。45个京内练习场馆也都已竣工,“鸟巢”、“水立方”等场馆科技含量高,功能先进,其水平和质量超出当初的承诺。

奥运安保工作成为重中之重,建立“国家、赛区、场馆”三个层级的指挥机制和框架,有信心应对各类威胁和挑战,履行“平安奥运”的生产承诺。

因采取机动车单双号上路,封存部分公务车,推行奥运专用道等措施,交通顺畅,达到“运动员住地到比赛地均可在30分钟内抵达”的承诺。

北京奥运村得到参赛选手高度评价,他们纷纷表示这是有史以来最好的奥运村。

天津、秦皇岛、青岛、上海、沈阳、香港六大北京奥运协办城市,经过精心筹备,已从“奥运准备”转为“奥运实战”。先期举行的奥运足球小组赛已于6日在天津、沈阳、秦皇岛三地同时鸣哨开赛,中国女足首战2:1战胜瑞典队。

北京奥运会开幕式工作团队6日宣布:开幕式已经准备好了!北京奥运会主题歌将由英国著名音乐巨星、“月光女神”莎拉·布莱曼和中国本土歌手刘欢共同演唱。代表团入场式的顺序,将按照205个国家和地区代表团名称的简化汉字笔画数进行排列,前两个代表团是希腊和几内亚,最后两个代表团是赞比亚和东道主中国。

根据天气预报,8日奥运会活动期间,北京以阴天为主,气温在25℃-30℃。

北京奥运圣火于3月24日在希腊奥林匹亚遗址进行取火仪式,在4个多月的日日夜夜里风雨兼程,照亮了五大洲、世界之东和神州大地。8月3日至5日,奥运圣火来到四川地震灾区进行传递。6日起,在北京进行三天传递,并将在8日晚第29届奥运会开幕式上点燃主火炬,圆满完成奥林匹克运动赋予的一个神圣的使命。

谁来点燃、如何点燃主火炬的悬念,将留到最后时刻揭晓。

国际奥委会主席罗格表示,在过去几年中,世界见证了中国人民在筹办北京奥运会过程中所表现出来的能量、效率和对体育运动的热爱,“我们祝愿并坚信北京奥运会将取得圆满成功”。

据新华社北京8月7日电 第29届奥运会开幕式将于8月8日在北京国家体育场举行。中央电视台台标、二、三、五、七套节目和高清频道将于8日晚现场直播。届时,中央人民广播电台中国之声、都市之声、中华之声、华夏之声、奥运之声,中国国际广播电台环球资讯广播、英语综合广播、多语种奥运广播也将现场直播。央视网、中国广播网、国际在线网站也同时直播。



昨晚,接近零时,二七纪念馆旁的奥运倒计时牌上已显示距北京奥运会开幕还有“零”天,许多市民纷纷在倒计时牌前拍照留念,用手机、相机记录下这盼望已久的难忘时刻。本报记者 丁友明 摄



姚明6日在北京接受记者采访。本报记者 李利强 摄

姚明再任中国代表团旗手

据新华社北京8月7日电 中国体育代表团副团长崔大林7日说,著名篮球运动员姚明将在北京奥运会开幕式上担任中国代表团旗手。

在中国代表团举行的新闻发布会上,崔大林说,一个代表团的旗手是一个国家和地区的标志性人物,要具备以下几个条件:第一是运动技术水平高,第二是体育道德作风好,第三是公众形象好。

“符合这三个条件的中国运动员很多,经过认真研究,我们决定姚明担任中国代表团旗手。”崔大林说。在雅典奥运会开幕式上,中国代表团的旗手就是姚明。

开幕式“中国小姐”靓丽登场

今晚,北京奥运会的大幕开启,来自中原工学院的15名女大学生将在开幕式上靓丽登场,她们有一个好听的名字叫做“中国小姐”,她们将把最青春、最美丽的一面“引导”给全世界的数十亿观众。

昨日,由于正在为开幕式做最后的排练,记者无法亲身采访到这15名河南女孩,不过,还是连线采访了她们队长。来自中原工学院服装表演专业的段雯雯,她向记者透露了鲜为人知的内幕。这15名河南“中国小姐”的其中9名成为国家和地区代表团的引导员,4人成为VIP引导员,另外两人则参与和现场观众的互动。段雯雯本人则成为她梦寐以求的国家和地区代表团引导员。当记者

中原风采



郑州交运集团的师傅们细心服务奥运。



塔沟武校学员刻苦训练。



“鸟巢”前展示少林功夫。



郑州旅游职业学院奥运“鸟巢”服务队封闭训练。



闪耀奥运殿堂



比赛 中原健儿力创辉煌

8月6日晚,年仅17岁的河南女小将娄佳慧成为北京奥运会上第一个登场亮相的中原人。虽然替补登场仅仅10分钟左右,但是这个比孙雯第一次亮相国际足坛还要小一岁的河南姐,和中国女队队友一起顽强战斗,最终2:1战胜瑞典队,为整个中国体育代表团赢得漂亮开门红,也为后届即将在奥运赛场上全力一搏的中原健儿平添了信心和力量。

“一块金牌不丢人,两块金牌皆大欢喜。三块金牌连续创造奇迹。”这是不久前,河南省体育局局长韩时英在赛前勉励之后,为即将出征北京奥运会的中原健儿最终敲定的奋斗目标。

伴随着奥运会的全面打响,河南将有16名运动员、8名教练员和29名裁判员共赴盛会,河南健儿将在14个项目上全力出击,成为河南人参加奥运会历史上阵容最强、最壮观的一支中原力量。他们当中既有陈中、贾占波、孙甜甜这样的雅典英雄,又有修秀、张志磊这样的生力军,更有后生可畏的90后娄佳慧,他们将以最投入的演出,书写河南人在奥运竞技场上的崭新篇章。

一线队员顽强拼搏的同时,我们更要有不辞辛劳默默耕耘的教练员们,少帅张琪、谢国臣、黄维刚、刘海科、谷锦华等,在奥运赛场上,他们和运动员一起展示河南人的勤劳与智慧,当好弟子们的“军师”,帮助他们以最好的竞技状态出现在奥运赛场上。裁判员丝毫不逊色,他们当中有“三副”奥运的田径裁判王晏,但大多数是初出茅庐第一次走进奥运会的殿堂。29人的裁判大军,彰显河南裁判的深厚功底,这些活跃在奥运赛场上的中原“法官”,是河南参加奥运会历史上最多的执法者,他们将本着公正、公平的原则,让来自世界各地的健儿领略来自中原的“执法风采”。

表演 塔沟“武士”竞显绝技

今晚,在气势恢宏、浓缩华夏五千年文明史的第十九届北京奥运会开幕式上,一组武术太极拳方阵表演,将以潇洒飘逸的动作,快速紧凑的节拍演绎出博大精深中国武术文化,聚焦亿万观众的眼球。

从国内表演场到世界大舞台,几乎每个“少林”的角落,都会有“塔沟”人的影子。2000年,在喊声阵阵的塔沟校园内,第一支颇具规模的武术艺术表演团诞生,伴随着数年的风风雨雨,塔沟表演团终于一鸣惊人,从鲜为人知的“作坊”团队,成长为国际大名的表演团队。特别是2004年的第二十八届雅典奥运会闭幕式暨会旗交接仪式的演出,使塔沟武术艺术团度的演出水平再上新台阶。当时,负责参加演出的总导演张艺谋为了体现中国传统文化的魅力,立意使用在国内渐为稀有的民间高跷做基本形式,融合现代的服装、道具、灯光、音响等元素来展

奉献 河南儿女尽职尽责

在中国人的“百年梦想”北京奥运会即将梦圆成真的一刻,为了这一天,不仅中原健儿刻苦训练,少帅小子挥汗苦练,还有更多来自中原大地的志愿者在无私无畏无怨无悔地默默奉献着,为全球关注的这一体育盛会尽职尽责、保驾护航……

记者昨日来到北京联合大学、校园内,整齐停放着10辆大巴车,它们是郑州交运集团进驻北京奥运会服务的车辆,据介绍,郑州交运集团在北京服务的车辆达到50辆,除北京联合大学外,北京青年政治学院、中国农业大学等也有郑州交运集团的车辆进驻。

另外,河南宇通公司北京服务队队长李正卿介绍,宇通公司这次从全国调至北京共133辆客车,占服务客车总量的近1/3。

除车辆服务外,郑州旅游职业学院由近百名女生组成了奥运服务队,奥运会期间,有38名将担任北京饭店服务,其余50名将负责“鸟巢”的VIP包房服务。

还有我们郑州的美食思念三全速冻食品“香飘”奥运村,奥运村里,有我们昔日的郑州老乡“乒坛皇后”、现在奥运村的副村长郑亚萍日理万机,为各国运动员教练员的生活起居“鞍前马后”。另外,国家体育总局副局长冯树勇,中国乒乓球球队男队主教练刘国梁等也在奥运殿堂上大显身手。

当然,无论比赛场内还是比赛场外,我们也不能忘记同样来自中原大地的名字——张武,因为正是中原深厚的文化底蕴以及黄河母亲的哺育,让张武,我们这位中原老乡,为北京奥运会奉献出“最河南”“最民族”“最中国”,也“最世界”的奥运文化元素——中国印!

明日看点

奥运首金花落谁家 射击举重竟拔头筹

首金:射落/举起

女子10米气步枪决赛的开始时间是上午10点30分,预计金牌在11时左右产生;女子举重48公斤级决赛预计在11点40分左右产生金牌。体育比赛瞬息万变,两个项目谁能产生首金不好说,但无论哪一个,中国都有足够的冲金实力。女子10米气步枪,雅典奥运会冠军杜丽和实力派老将赵颖慧形成“双保险”,女子举重48公斤级,王明娟、杨炼、陈霞霞三位世界冠军更是形成“三星拱卫”的盛况。

理论上,首金无论射落还是举起,应该都属于中国队。也许这正是当初组织者指定赛程的初衷。

美女剑客冲金

女子佩剑也将在9日决出个人金牌。在这个项目上,天津美女谭雪拥有冲金实力。四年前的雅典,初出茅庐的她便险些夺金。四年来,在外籍教练的调教下,谭雪的心态更趋稳定,技术日臻成熟,这一天她有望帮中国队夺回奥运金牌“帽子戏法”。

老树欲发新枝

这一天,洛杉矶奥运冠军蔡亚力要以逾50高龄代表加拿大队出战,“六朝元老”王义夫这次要换到教练席上坐镇指挥,当年的男花“三剑客”王海洲、叶冲、董兆志,前者当起了教练,后两人则是赛场技术官员。此外,悉尼奥运会柔道冠军岸野润次也将出任技术官员。

本报记者 陈凯

